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Obrtnijske stvari 

Razstava 
izdelkov hišne obrtnije, ženskih ročnih del in 
kulturno - zgodovinsldh predmetov v Ljubljani 

ob času 6001etnice. 
Razstavni odbor je objavil pozive in splošna dolo

čila za razstavo svoje dni po kranjskih časopisih, ter 
jih razposlal na mnogobrojne javne in privatne kroge, 
na zastopstva in posamezne osebe, ker je imel namen 
seznaniti ožje in širše kroge s pomembo nameravane 
razstave in jih ob enem povabiti k udeležitvi. 

Kot je znano, ima razstava obsezati več različnih 
oddelkov, namreč oddelek za izdelke hišne obrtnije, za 
izdelke ženskih ročnih del, za prazgodovinske, za sta
rinske in kulturo-zgodovinske predmete. 

Jako važen oddelek razstave morajo zavzimati iz
delki hišne obrtnije, ker je ona razširjena več ali manj 
povsod po Kranjskem. Odboru so došla dosedaj ogla
sila za čipkarijo iz Idrije, Žirov in Gorij; za izdelke 
iz pletene slame iz Domžalj in druzih sosednih krajev 
kamniškega okraja. Oglašena je tudi velika zbirka raz
nih stvari iz lesa: škafi, sodčki, korci, rešeta, sklede, 
krožniki, žlice, kladva, lopate itd. iz Ljubljane; potem 
iz Kočevja: keglji in kroglje, okviri, palice; iz Bohinja: 
pipe, coklje, kerplje in nekoliko druzih stvari iz lesa. 
Oglašeni so nadalje izdelki iz žime in iz platna iz 
Kranja; slednjič izdelki iz ilovice iz kamniškega in rib
niškega okraja; izdelki iz sukna iz idrijskega okraja. 

Odbor meni v tem odboru tudi posamezne narodne 
noše iz različnih krajev Kranjske, če bi bilo mogoče po 
figurinah, na razstavi predočiti, ter se nadja, da se bo 
ta njegova ideja lahko vresničila. 

Najboljše in ob enem najmnogovrstnejše bodo , po 
dosedanjih oglasilih soditi, zastopana različna ženska 
ročna dela. Ta oddelek bo obsegal vse vrste, od naj-
navadnejših do najumetnejsih izdelkov, od izdelkov učenk 
po raznih dekliških zavodih do izdelkov znanih umetnic 
na tem polji. Odbor je za trdno prepričan, da mu bo 
tu mogoče podati jako podučen obris vseh različnih 
vrst, kot so: šivanja, pletenja, vezenja itd. Največ oglasil 
mu je dosedaj došlo iz Ljubljane, pa tudi Notranjska in 
Gorenjska obetate nekoliko. 

Predmeti prazgodovinske dobe bodo na razstavi iz
vrstno zastopani. Najmočneje se je bo udeleževal ljub
ljanski muzej. Največ jih pripada onim najdbam zad
njega desejtletja, ki so se vršile po napeljavi muzeja na 
Vačah, v St. Marjeti in na ljubljanskem barji. Ta dela 
kažejo po navadi uže veliko tehnično spretnost in dober 
pojm za umetnijo. Prazgodovinske predmete je obljubil 
tudi razstaviti prevzvišeni gospod knez Ernst Windisch-
Gratz. 

Kar se tiče starinskih in kuituro-zgodovinskih pred
metov, ima odbor vsled večih privatnih zagotovil trdno 
upanje, da se bo dala stvar dobro izpeljati. Jako po
hvalno je tu v prvi vrsti omeniti bogate zbirke gospoda 
pl. Strahla v Stariloki, Zbirka, katero je omenjeni go
spod radovoljno odboru zagotovil, obsega celo vrsto za
nimljivih predmetov starinske umetnije. Lesna rezba-
rija prejšnjih časov se kaže po vsakovrstnih starih 
mizah, skrinjah, omarah, stajalih, šatuljah, kasetah 
itd. — Gospod pl. Strahl ima tudi stare slike, podobe, 
drugo malo hišno orodje, skledice, ključe, zapone, krož
nike, steklenice, vrče, majolike itd. Sploh je zbirka 
zelo mnogovrstna, ter vsled tega odboru še posebno 
dobro došla. Tudi od drugod so odboru došla uže ogla
sila enakih predmetov. 

Izvrstno bo zastopana cerkvena umetnija. Obsegala 
bo v posebnem oddelku najmnogovrstnejša, jako skrbno 
in umetno izdelana cerkvena oblačila, kot albe (mašne 
srajce), kasule (mašne plašče), pluviale (velike večer-
niške plašče); razne druge cerkvene stvari, kot drago
cene kelhe, monstrance, blazine, svečnike, križe, pre
proge itd. Ta stroka uže sedaj ni enostransko zasto
pana, vendar je pričakovati še več objav. 

Strogo kulturno-zgodovinski predmeti so večinoma 
v lasti privatnih oseb, zlasti velikoposestnikov. Odbor 
se je uže na-nje obrnil in pričakuje, da bodo njegovi 
želji v kratkem vstregli, kar so deloma tudi uže storili. 
Posebno zanimljiva bi bila tu mnogovrstna zbirka orožij, 
kot: pušk, mečev, čelad, sulic, ščitov, oklepnic itd., 
kakor tudi druzih izdelkov iz železa. Zanimljiva bi bila 
tudi popolna zbirka različnih starinskih godbenih instru
mentov, za katere ima odbor deloma uže zagotovilo. 
Zelo važne za kulturno zgodovino so tudi kulturno-zgo-
dovinsko pomenljive, na Kranjsko se nanašajoče knjige. 
Odboru je došlo v tej zadevi zagotovilo prevzvišenega 
kneza Auersperga, da prepusti iz svoje dragocene bi
blioteke v tukajšnjem ;;Furstenhofu", kar se v tej za
devi želi. Tudi od tukajšnje bogato založene licealne 
biblioteke ima odbor zagotovilo za veče število v tem 
obziru zanimljivih knjig. Privatni krogi sicer so dose
daj v tej zadevi jako malo oglasili. 

Odbor pričakuje, da ga bodo, kot dosedaj, tudi za-
naprej prijazno podpirali vsi oni krogi, ki so na kate
rikoli si bodi način v tem položaji, da lahko delujejo v 
dober prospeh razstave. 


